
Ενδεικτική λύση  

Δ1) Στη θέση x = 2 m η δύναμη έχει μέτρο 𝐹 = 10 ∙ 2 = 20𝑁  και θετική φορά. Εφαρμόζοντας το 2ο 

νόμο του Newton υπολογίζεται η επιτάχυνση του κύβου στο λείο δάπεδο: 

𝐹 = 𝑚 ∙ 𝑎    ή       𝛼 =
𝐹

𝑚
    ή    𝛼 = 2

𝑚

𝑠2
. 

Δ2) Το εμβαδό που περικλείεται από τη γραφική παράσταση δύνα-

μης θέσης (F=f(x)) και του άξονα των θέσεων, είναι αριθμητικά 

ίσο με το έργο της δύναμης 𝐹⃗ μέσω του οποίου προσφέρεται ενέρ-

γεια στο κιβώτιο: 

𝑊𝐹 =
40 ∙ 4

2
      ή     𝑊𝐹 = 80𝐽  

 

Δ3) Εφαρμόζουμε το Θεώρημα Μεταβολής της Κινητικής Ενέρ-

γειας – Έργου (ΘΜΚΕ) από τη θέση x = 0 έως τη θέση x = 4m: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝐹     ή        
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2 = 𝑊𝐹       ή       𝜐 = 5
𝑚

𝑠
 

 

Δ4)Αρχικά υπολογίζουμε την επιβράδυνση στο τραχύ δάπεδο όπου στον κύβο ασκούνται οι δυνάμεις 

που απεικονίζονται στο σχήμα: 

𝛼 =
𝛥𝜐

𝛥𝑡
   ή   𝛼 =

0−5

2,5

𝑚

𝑠2   ή  α= −2
𝑚
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 Στη συνέχεια εφαρμόζουμε τον 1ο νόμο του Newton στον κα-

τακόρυφο άξονα: 

 

𝛴𝐹𝜓 = 0    ή    𝛮 = 𝑚 ∙ 𝑔       ή    𝛮 = 100𝛮 

Και τον 2ο νόμο του Newton στον οριζόντιο άξονα λαμβάνο-

ντας ως θετική τη φορά της επιβράδυνσης: 

𝛵 = 𝑚 ∙ 𝑎    ή       𝛵 = 20𝛮. 

Άρα 𝛵 = 𝜇 ∙ 𝛮       ή      𝜇 = 0,2 . 
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